
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม  
สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖5 

วันที่  30 สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖5 เวลา ๑๐.๐๐น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 

*************************************** 
ผู้มาประชุม 

๑. นายมังกร  แก้วพัฒน์  ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 
๒. นางสมส่วน  ธูปทอง  รองประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 
๓. นายศรีนวน  อ าพัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ 
๔. นายสมบูรณ์  ยรรยง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ 
๕. นายสามารถ  วงค์ศรีทา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ 
๖. นายมานพ  เพาะแป้น  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ 
๗. นายธนาพล  ริยะตานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๘. นายณรงค์  พิดา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๙. นายแสวง  จันทกุมาร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๑๐. นายสิทธิ์  สาพล   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๑๑. นายประวิท  ผลาหาญ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๒ 
๑๒. นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ ปลัดเทศบาลต าบลท่าเกษม/เลขานุการสภาฯ 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายส ารวย  บุญโต  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เขต ๑ (ติดภารกิจ) 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายวิเชียร  สุคนธประทีป  นายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม 
๒. นายสังขาล  จันลา  รองนายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม 
๓. นางสาวรุจิรา  พงศ์พันธ์พิเชฐ รองนายกเทศมนตรีต าบลท่าเกษม 
๔. นายจ าเนียร  บ่างสมบูรณ์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
๕. ด.ต.ฐากฤชภ์  ทองเกิด  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๖. นายสุริยา  ผลาหาญ  หัวหน้าส านักปลัด 
๗. นางศิริพร  ชาญชาติณรงค์ ผู้อ านวยการกองคลัง 
๘. นายเฉลย  ธนภูมิชัย  ผู้อ านวยการกองช่าง 
๙. นางสาวกุลนันท์  ปลอดแก่นทอง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
๑๐. นางสาวพัชราพรรณ  จิตสว่าง เจ้าพนักงานธุรการ 
๑๑. นายอ านวยโชค  ภูมิวาลย์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๑๒. นายเนตรวัฒน์  ใจสุข  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ (งานป้องกัน) 

 
 
 
 
 
 
 
 



 -๒-  
เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์  เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา
เลขานุการสภา ฯ   เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภากรุณาจุด
      เทียนธูป บูชาพระรัตนตรัยและน าสวดมนต์ไหว้พระครับ ทุกท่านยืนขึ้น 
      ครับ(ประธานสภาจุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย) ผมขออนุญาตท่าน 
      ประธานสภาอ่าน ประกาศเทศบาล 

     ประกาศสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 
     เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2  

    ประจ าปี 2565 
    .................................. 

      ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม ได้มีมติในการประชุมสภา 
     เทศบาล ต าบลท่าเกษม เมื่อวันที่ 17 กุมภาพันธ์  2565 ก าหนดการ 
     ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม สมัยสามัญ สมัย 3 ครั้งที่ 2  
     ประจ าปี 2565 ตั้งแต่วันที่  1 สิงหาคม 2565 ถึงวันที่ 30 สิงหาคม 
     2565  มีก าหนด 30 วัน นัน้ 
      ฉะนั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 25 แห่งระราชบัญญัติ
       เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 14 พ.ศ. 
     2562 ประกอบ กับระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ 
     ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 ข้อ 21 และข้อ 22 และแก้ไข 
     เพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ.2554 จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล 
     ต าบลท่าเกษม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2565 ตั้งแต่วันที่  
     1 สิงหาคม ถึงวันที่ 30 สิงหาคม 2565    
      จงึประกาศเพ่ือโปรดทราบโดยทั่วกัน 

   ประกาศ  ณ  วันที่  24  สิงหาคม พ.ศ.2565 
 

   (นายมังกร  แก้วพัฒน์) 
    ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 

 
     ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 

     สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี  2565 
     วันที่ 30 สิงหาคม  พ.ศ. 2565  เวลา  10.00 น. 

     ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม 
     ............................................................... 

     ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
      ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
      ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาเทศบาล
         ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 
 



-๓- 
 

  3.1 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
        งบประมาณ พ.ศ.2566 ในวาระท่ี 2 (แปรญัตติ) 
  3.2 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
        งบประมาณ พ.ศ.2566 ในวาระท่ี 3 (ลงมติ) 

 

      ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
      4.1 พิจารณาอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
            งบประมาณ พ.ศ.2565 ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ 
            สิ่งก่อสร้าง 
      4.2 พิจารณาอนุมัติให้กันเงินรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน 
             และสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
      4.3 พิจารณาให้ความเห็นชอบการจ่ายเงินอุดหนุนการประปา
            สว่นภูมิภาค สระแก้ว เพื่อขยายเขตประปา 
      4.4 พิจารณาอนุญาตกู้เงินจากส านักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการ
            เทศบาล 
 

      ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 
     ............................................................................ 

       บัดนี้ ที่ประชุมพร้อมแล้วขอเชิญท่านประธานสภาเปิดการ 
      ประชุมและด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ   
         

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายมังกร แก้วพัฒน์  - ช่วงนี้โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา่ 19 ยังไม่ค่อยน่าไว้วางใจเท่าไรนักนะครับการ
ประธานสภาฯ   ระบาดของโรคยังรุนแรงอยู่นะครับ ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านดูแลสุขภาพด้วยนะ
     ครับ 
           

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
นายมังกร แก้วพัฒน์  - ท่านสมาชิกท่านใดมีอะไรเพ่ิมเติมแจ้งเลขาฯ ทราบเลยนะครับ หากไม่มี 
ประธานสภาฯ   ขอให้ท่านสมาชิกรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯครั้งก่อน (ยกมือ) 
มติที่ประชุม   - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 
     ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖5 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายมังกร  แก้วพัฒน์  3.1 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
ประธานสภาฯ   2566 ในวาระท่ี 2 (แปรญัตติ)  
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ - ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
เลขานุการสภาฯ   การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ  
     50 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้น 
     ตามร่างเดิมและตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็น
     ยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ  
 
 



-๔- 
     แก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปร
     ญัตติเกี่ยวกับการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของ  
     คณะกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภา
     ท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวัน 
     ประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเร่งด่วน ให้คณะกรรมการแปรญัตติไป
     ร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ 
     เกี่ยวกับรายงานนั้น ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ี 2 ให้ปรึกษา 
     เรียงล าดับเฉพาะข้อที่มีการแปรหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติได้แก้ไขเว้นแต่ที่ 
     ประชุมจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน บัดนี้ได้ครบก าหนดระยะเวลาการเสนอค าแปร 
     ญัตติแล้ว คณะกรรมการแปรญัตติได้จัดท าความเห็นพร้อมเสนอร่างเดิมคืนต่อ 
     สภาแล้ว ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติแถลงต่อสภาครับ 
นายสามารถ วงค์ศรีทา             -  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษมจากท่ี ได้ก าหนดสมัยประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖5 ได้มีมติให้ 
   รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ ๒๕๖6 และได้ก าหนดระยะเวลา

พิจารณาค าแปรญัตติให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖6 ให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 

   ๑8 สิงหาคม ๒๕๖5 และส่งคืนประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม ในวันที่ 19 
สิงหาคม ๒๕๖5 เพ่ือน าเสนอต่อสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เพ่ือพิจารณาในวาระ
ที่ ๒ และวาระที่ ๓ ต่อไปนั้น 

    บัดนี้ ได้ครบก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติที่สภาเทศบาลได้
ก าหนดไว้แล้ว ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกเสนอค าแปรญัตติหรือสงวนค าแปรญัตติ ร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6  แต่อย่างใด 
คณะกรรมการแปรญัตติจึงขอเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ. ๒๕๖6  ตามร่างเดิม ต่อประธานสภาเทศบาล เพื่อพิจารณาในระเบียบวาระ
ที่ ๒ และวาระที่ ๓ ต่อไป ครับ 

นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์  -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
เลขานุการสภาฯ   ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๒ การ 
     พิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภา 
     ท้องถิ่น จะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้ 
     ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ ดังนั้น เมื่อใน 
     วาระท่ี 2 ไม่มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะแปรญัตติ หรือสงวนค าแปรญัตติประการ
     ใด ก็จะไม่มีการอภิปรายในวาระท่ี 2 นะครับ ก็จะผ่านไปพิจารณาในวาระท่ี 3  
     ต่อครับ เชิญท่านประธานสภาน าเข้าสู่วาระท่ี 3.2 ครับ 
     3.2 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
     2566 ในวาระท่ี 3 (ลงมติ) 
นายมังกร แก้วพัฒน์  - เชิญท่านสมาชิกพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
ประธานสภาฯ   งบประมาณ พ.ศ.2566 ในวาระท่ี 3 (ลงมติ) ท่านสมาชิกมีความเห็นประการใด
     อีกหรือไม่ หรือมีข้อสงสัยอันใดหรือไม่ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ (ยกมือ) 

 
 



-๕- 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ - เรียนท่านประธานสภา จากการตรวจนับองค์ประชุมในการลงมติ 
เลขานุการสภาฯ   สมควรให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  
     ๒๕๖6 ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๒ วันที่ 30 สิงหาคม ๒๕๖5 
     ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบ ๑๑ เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง -  เสียง 
มติที่ประชุม   เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
     พ.ศ. ๒๕๖6  
     เห็นชอบ  ๑๑ เสียง 
     ไม่เห็นชอบ - เสียง 
     งดออกเสียง - เสียง   
 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องที่เสนอใหม่  
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ ๔.๑ พิจารณาอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
เลขานุการสภา   ๒๕๖๕  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง    
    ด้วยเทศบาลต าบลท่าเกษมจะโอนงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า  
    ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ 
    งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และฉบับที่ 2  พ.ศ.  
    2543  ข้อ 27          
    การโอนงบประมาณรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้ 
    ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็น 
    อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  เพ่ือให้การบริหารกิจการของเทศบาลเป็นไปอย่าง
    มีประสิทธิภาพ  จึงด าเนินการดังนี้ 

    1.โอนลดแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไปงบด าเนินงาน หมวดค่าใช้
    สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม  งบประมาณคงเหลือ  จ านวน   
    109,180.33 บาท  ขอโอนลดจ านวน  37,000.-บาท   

   โอนเพิ่มแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่า 
    ครุภัณฑ์  ประเภทค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์   โครงการปรับปรุง 
    ซ่อมแซมระบบกล้องวงจรปิดบริเวณถนนสุวรรณศรงบประมาณตั้งไว้จ านวน   
    150,000.-บาท  ขอโอนเพิ่มจ านวน  37,000.-บาท  คงเหลืองบประมาณหลัง
    โอนเพิ่มจ านวน  187,000.-บาท   
   2.โอนลดแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง  งบด าเนินงาน หมวด 
   ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ 
   รายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ โครงการค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ   
   งบประมาณคงเหลือ  จ านวน  48,192.-บาท  ขอโอนลดจ านวน  15,500.- 
   บาท  คงเหลืองบประมาณหลังโอนลด  จ านวน  32,692.-บาท 
   โอนเพิ่มแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง  งบลงทุน  หมวดค่า 
    ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  โครงการจัดซื้อเครื่องพิมพ์เช็ค  จ านวน 1 
    เครื่อง  งบประมาณตั้งไว้จ านวน  30,000.-บาท  ไม่สามารถจัดซื้อได้  ขอโอน 
    เพ่ิมจ านวน  15,500.-บาท  คงเหลืองบประมาณหลังโอนเพ่ิมจ านวน   
    45,500.-บาท  
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    3.โอนลดแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง  งบด าเนินงาน หมวด 
    ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ 
    รายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ โครงการค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ   
    งบประมาณคงเหลือ  จ านวน  32,692.-บาท  ขอโอนลดจ านวน  19,200.- 
    บาท  คงเหลืองบประมาณหลังโอนลด  จ านวน  13,492.-บาท 

   โอนเพิ่มแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง  งบลงทุน  หมวดค่า 
    ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  ดังนี้ 

  -จัดซื้อเก้าอ้ีส านักงานมีพนักพิง ขาเหล็ก แผ่นหลังระบายอากาศ ขนาดกว้าง 64 
  ซม. สูง 112 ซม. จ านวน 3 ตัว  (ตัวละ 3,500.-บาท)  เป็นเงิน  10,500.- 
  บาท 
  -จัดซื้อเก้าอ้ีส านักงานบุนวม ขาเหล็ก ขนาดกว้าง 47 ซม. ลึก 48 ซม. สูง 102 
  ซม.  จ านวน 1 ตัว  เป็นเงิน  3,000.-บาท 
  -จัดซื้อเก้าอ้ีนั่งคอย  จ านวน 6 ตัว (ตัวละ 950.-บาท)  เป็นเงิน  5,700.-บาท 

    1.โอนลด  แผนงานเคหะและชุมชน  งานสวนสาธารณะ  งบลงทุน  หมวดค่า 
    ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร  โครงการจัดซื้อรถฟาร์มแทรกเตอร์ชนิด 
    ขับเคลื่อน 4 ล้อ  งบประมาณตั้งไว้ จ านวน  521,000.-บาท  ขอโอนลด 
    จ านวน  498,000.-บาท 

   โอนเพิ่ม  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งาน 
   ก่อสร้าง  งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท  ค่าปรับปรุงที่ดิน 
   และสิ่งก่อสร้าง  โครงการปรับปรุงซ่อมแซมอาคารอเนกประสงค์  จ านวน   
   498,000.-บาท 

    1.โอนลด  แผนงานเคหะและชุมชน  งานสวนสาธารณะ  งบลงทุน  หมวดค่า 
    ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร  โครงการจัดซื้อเครื่องตัดหญ้าไหล่ทาง   
    งบประมาณตั้งไว้ จ านวน  210,000.-บาท  ขอโอนลดจ านวน  210,000.- 
    บาท 

   โอนเพิ่ม  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งาน 
   ก่อสร้าง  งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท  ค่าปรับปรุงที่ดิน 
   และสิ่งก่อสร้าง  โครงการซ่อมแซมรั้วภายในสระว่ายน้ า  จ านวน  210,000.- 
   บาท 
   งบประมาณที่ขอโอนลดทั้งสิ้น  จ านวน  779,700.-บาท 
   งบประมาณที่ขอโอนเพิ่มท้ังสิ้น  จ านวน  779,700.-บาท 

    จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นายสมบูรณ์  ยรรยง  -กระผมนายสมบูรณ์  ยรรยง ขออนุญาตเรียนถามท่านประธานนะครับจากท่ีท่าน
สมาชิกสภาฯ   ได้กล่าวรายงานมานะครับส าหรับการโอนงบประมาณเพ่ือไปตั้งจ่ายรายการใหม่
    นะครับ กระผมก็มีข้อเรียนสอบถามนะครับในเรื่องของการโอนลดงบของการ 
    จัดซื้อเครื่องตัดหญ้าที่ตั้งไว้สองแสนหนึ่งหมื่นบาทนั้น ท่านโอนลดทั้งหมด 
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    แล้วเราจะมีงบประมาณไว้ส าหรับจัดซื้อครุภัณฑ์ประเภทเครื่องตัดหญ้าไว้ใช้หรอ
    ครับแล้วน างบไปตั้งจ่ายรายการใหม่ที่เป็นการซ่อมแซมรั้วสระว่ายน้ า ไม่ทราบว่า
    จะปรับปรุงในลักษณะไหนครับ รั้วตรงส่วนไหนครับ ขออนุญาตเรียนสอบถาม 
    ท่านประธานครับ 
นายวิเชียร  สุคนธประทีป  -กราบเรียนท่านประธานและสมาชิกสภาทุกท่านนะครับ ส าหรับงบประมาณที่
นายกเทศมนตรีฯ  เราตั้งเอาไว้เพ่ือจัดซื้อเครื่องตัดหญ้านะครับ กระผมมองดูว่าเครื่องตัดหญ้าที่เรา 
    ตั้งงบไว้จัดซื้อนั้นไม่ค่อยเหมาะสมต่อการใช้งานในเขตพ้ืนที่ของเราสักเท่าไรนะ 
    ครับ กระผมจึงแจ้งไปทางฝ่ายเจ้าหน้าที่ให้โอนลดงบประมาณจากการจัดซื้อ 
    เครื่องตัดหญ้าไปตั้งจ่ายรายการใหม่เป็นการซ่อมแซมรั้วสระว่ายน้ าของเทศบาล
    ต าบลท่าเกษมน่าจะเหมาะสมกว่า เนื่องจากรั้วสระว่ายน้ าของเรานั้นช ารุด 
    เสียหายอย่างมากนะครับโดยเฉพาะบริเวณช่องลมระบายอากาศนั้นผุพังหมดแล้ว
    ครับ กระผมคิดว่าการน างบประมาณมาใช้ในส่วนนี้น่าจะมีประโยชน์มากกว่า 
    ครับผม ขอบคุณครับ  
นายมังกร  แก้วพัฒน์  -มีสมาชิกท่านใดสงสัยในส่วนไหนอีกหรือไม่ครับ ถ้ามีเชิญซักถามได้เลยนะครับ
ประธานสภาฯ   หากไม่มีท่านใดมีข้อสงสัยแล้วกระผมขอมติที่ประชุมครับ 

นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ -กราบเรียนท่านประธานที่เคารพครับ สรุปการลงมติในการประชุมสภาสมัย 
    สามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 วันที่ 30 สิงหาคม พ.ศ.2565 ระเบียบวาระท่ี 4.1  
    พิจารณาอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ใน 
    หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง     
    งบประมาณท่ีขอโอนลดทั้งสิ้น จ านวน 779,700  บาท   
    งบประมาณท่ีขอโอนเพิ่มทั้งสิ้น จ านวน 779,700  บาท 

มติที่ประชุม   อนุมัต ิ  11 เสียง      
    ไม่อนุมัต ิ - เสียง      
    งดอกเสียง - เสียง   

    ๔.๒ พิจารณาอนุมัติให้กันเงินรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
    ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ -เพ่ือเป็นการปฏิบัติให้ถูกต้องเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ 
เลขานุการสภาฯ   รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินขององค์กรปกครองส่วน 
   ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 หมวด 5   
   การกันเงินข้อ 59 ในกรณีที่มรีายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
    ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน 
   ระยะเวลาหนึ่งปี        
   กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน       
   1.แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป    
   1.1 หมวดงบลงทุน  ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงาน  โครงการจัดซื้อเครื่องดูดฝุ่น  
   จ านวน 1 เครื่อง งบประมาณ  11,000.-บาท   
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     1.2 หมวดงบลงทุน  ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงาน  โครงการจัดซื้อ  
    เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน แบบแขวน  จ านวน 2 เครื่อง งบประมาณ   
    64,800.-บาท         
    2.แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง 

   2.1 หมวดงบลงทุน  ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงาน  โครงการจัดซื้อเครื่องพิมพ์ 
   เช็คจ านวน 1 เครื่อง งบประมาณ  45,500.-บาท   
   2.2 หมวดงบลงทุน  ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์   
   โครงการจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank  
   Printer)  จ านวน 1 เครื่อง งบประมาณ 4,300.-บาท   

   3.แผนงานการศึกษา  งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา   
   3.1 หมวดงบลงทุน  ประเภทค่าครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  โครงการจัดซื้อเครื่อง
   กรองน้ า  จ านวน 1 เครื่อง งบประมาณ  18,000.-บาท  

นายมังกร  แก้วพัฒน์  -มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยตรงไหนหรือไม่ครับเชิญซักถามได้เลยนะครับผมอยาก
ประธานสภาฯ   ให้สมาชิกได้ซักถามกันเยอะๆนะครับ จะได้มีความเข้าใจไปในทิศทางเดียวกัน 
    หากไม่มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามแล้วผมขอมติที่ประชุมครับ (ยกมือ)  
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ -กราบเรียนท่านประธานที่เคารพครับ สรุปการลงมติในการประชุมสภาสมัย
เลขานุการสภาฯ   สามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 วันที่ 30 สิงหาคม พ.ศ.2565 ระเบียบวาระท่ี 4.2   
    พิจารณาอนุมัติให้กันเงินรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้างยังมิได้ 
    ก่อหนี้ผูกพัน        
มติที่ประชุม   อนุมัต ิ  11 เสียง      
    ไม่อนุมัต ิ - เสียง      
    งดอกเสียง - เสียง    
    4.3 พิจารณาให้ความเห็นชอบการจ่ายเงินอุดหนุนการประปาส่วนภูมิภาค  
    สระแก้ว เพื่อขยายเขตประปา 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ - ตามที่กองช่าง เทศบาลต าบลท่าเกษม ได้เสนอโครงการอุดหนุนขยายเขต
เลขานุการสภาฯ   ประปา บริเวณอาคารร้านกาแฟ แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา 
    งบเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ นั้น การประปาส่วนภูมิภาคสาขา
    สระแก้ว ได้ประมาณการค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการขยายเขตประปา  
    บริเวณร้านกาแฟ เป็นเงิน 36,200 บาท และผู้บริหารท้องถิ่นได้อนุมัติให้โอน 
    งบประมาณมาเพ่ือด าเนินการแล้ว ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496  
    แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ.2505 มาตรา 67 ทวิ บัญญัติว่า การจ่ายเงินตาม
    มาตรา 67 (8) อันได้แก่เงินอุดหนุนและการจ่ายเงินเพื่อการลงทุน เทศบาลจะ 
    กระท าได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติ
    แล้ว ดังนั้นเพ่ือให้สามารถเบิกจ่ายงบประมาณเพ่ือการดังกล่าวได้ จึงขอความ 
    เห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลท่าเกษม เพ่ือด าเนินการเบิกจ่ายค่าขยายเขต 
    ประปา บริเวณอาคารร้านกาแฟ จ านวนเงิน 36,200 บาท สืบเนื่องมาจาก 
    เทศบาลต าบลท่าเกษมได้สร้างคาร์แคร์และอาคารร้านกาแฟนะครับ ซึ่งส่วนนั้น 
    เราใช้เมนประปาท่ีตั้งอยู่บริเวณถนนซอยหนองด่านและมีอายุการใช้งานมานาน 
    แล้วก็เกิดการช ารุดรั่วไหลนะครับ  จากนั้นก็ได้แจ้งการประปาส่วนภูมิภาค สาขา 
 



-9- 
    สระแก้วมาส ารวจเพื่อท าการขยายเขตประปามาทางปากซอยทางเข้าคาร์แคร์  
    หรือร้านทิวาปลาเผาเดิม นะครับ เมื่อสภาเทศบาลต าบลท่าเกษมได้ให้ความ  
    เห็นชอบในการจ่ายเงินอุดหนุนดังกล่าวแล้วคณะผู้บริหารจะได้ขออนุมัติต่อผู้ว่า 
    ราชการจังหวัดสระแก้วต่อไปครับ  
นายมังกร  แก้วพัฒน์  - ขอให้ท่านสมาชิกพิจารณาดูนะครับ ตามเอกสารที่แนบมานี้และจากที่ท่าน
ประธานสภาฯ   เลขานุการสภาได้กล่าวให้ทราบเมื่อสักครู่นี้นะครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม 
    หรือไม่ครับ หากมีข้อสงสัยหรือข้อซักถามเชิญได้เลยนะครับ หากไม่มีผมขอ 
    มตินะครับ (ยกมือ) 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ -กราบเรียนท่านประธานสภาครับ มติที่ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 
เลขานุการสภาฯ   วันที่ 30 สิงหาคม พ.ศ.2565 สรุปผลการลงมติในระเบียบวาระท่ี 4.3  
    พิจารณาให้ความเห็นชอบการจ่ายเงินอุดหนุนการประปาส่วนภูมิภาคสระแก้ว  
    เพ่ือขยายเขตประปา 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    งดออกสียง - เสียง 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ 4.4 พิจารณาอนุญาตกู้เงินจากส านักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล    
เลขานุการสภาฯ    ขออนุญาตกู้เงินจากส านักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  ตามระเบียบ 
    กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล พ.ศ. 2552  เพ่ือ 
    น าไปซื้อครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จ านวน  4  รายการ เป็นเงินจ านวน    
    7,343,000.- บาท  และจัดซื้อครุภัณฑ์การเกษตร  จ านวน  1  รายการ   
    เป็นเงินจ านวน  2,800,000.-บาท  รวมเป็นเงินที่ขออนุมัติกู้เงินจากเงินทุน 
    ส่งเสริมกิจการเทศบาลทั้งสิ้น  จ านวน  10,143,000.-บาท   
     (สิบล้านหนึ่งแสนสี่หมื่นสามพันบาทถ้วน)       
    ตามพระราบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 พ.ศ.2498  
    มาตรา 66 (6) เทศบาลอาจมีรายได้ดังต่อไปนี้ (6) เงินกู้จากกระทรวงทบวงกรม 
    องค์การ หรือนิติบุคคลต่างๆ การกู้เงินตาม (6) เทศบาลจะกระท าได้ต่อเมื่อได้รับ
    อนุญาตจากสภาเทศบาล หรือได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย
    แล้ว ขอเชิญท่านนายกได้ชี้แจงรายละเอียดต่างๆครับ 
นายวิเชียร  สุคนธประทีป เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมขอน าเรียนชี้แจงรายละเอียดดังนี้ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  1.แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
    ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  โครงการจัดซื้อรถโดยสารขนาด 12 ที ่
    นั่ง (ดีเซล)  ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซี  หรือก าลังเครื่องยนต์ 
    สูงสุดไม่ต่ ากว่า 90 กิโลวัตต์  จ านวน  1  คัน  ราคา  1,358,000.-บาท  
     (-หนึ่งล้านสามแสนห้าหมื่นแปดพันบาทถ้วน-)  โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 

   1.1 มีคอนโซลหลังคนขับ ปูพื้น และกรุผนังโดยรอบ แยกท่ีนั่ง 
   1.2 เป็นรถโดยสารหลังคาสูง 
   1.3 มีพนักพิงสามารถปรับเอน นอนได้หลายระดับ 
   1.4 เป็นราคารวมเครื่องปรับอากาศ ฟิล์มกรองแสง และพ่นกันสนิม 
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  (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ  ฉบับเดือนธันวาคม   

   2564)          
   2.แผนงานการรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
   งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  โครงการ 
   จัดซื้อรถยนต์ตรวจการณ์  ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 2,000 ซีซี  หรือก าลัง
   เครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า 110 กิโลวัตต์  เครื่องยนต์ดีเซลแบบขับเคลื่อน 2 ล้อ  
   จ านวน 1 คัน  ราคา  1,359,000.-บาท  (หนึ่งล้านสามแสนห้าหมื่นเก้าพัน 
   บาทถ้วน)  โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 

   2.1 เป็นรถยนต์นั่ง 4 ประตู (เข้า - ออก) 
   2.2 เป็นราคารวมเครื่องปรับอากาศ ฟิล์มกรองแสง และป้องกันสนิม 
   2.3 มีอุปกรณ์อ านวยความสะดวกมาตรฐาน คือ เครื่องปรับอากาศ  
   วิทยุ  และอุปกรณ์มาตรฐานโรงงาน 
   2.4 ความสูงใต้ท้องรถ (ระยะต่ าสุดถึงพ้ืน) ไม่น้อยกว่า180 มิลลิเมตร 
   2.5 โครงสร้างหลังคาเป็นชิ้นเดียวตลอดคัน 
   2.6 มีประตูด้านหลัง 
  (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ  ฉบับเดือนธันวาคม   

   2564)          
   3.แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบ 
   ลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  โครงการ 
   จัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า  
   4,000 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า 170 กิโลวัตต์ 

   (แบบกระบะเทท้าย)  จ านวน 1 คัน  ราคา  2,126,000.-บาท  
   (-สองล้านหนึ่งแสนสองหมื่นหกพันบาทถ้วน-)  โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
   ๓.1 ขนาดความจุได้ไม่น้อยกว่า 4 ลูกบาศก์หลา 
   ๓.2 น้ าหนักของรถรวมน้ าหนักบรรทุก ไม่ต่ ากว่า 12,000 กิโลกรัม 
   ๓.3 พร้อมกระบะ และเครื่องปรับอากาศ 
  (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ  ฉบับเดือนธันวาคม   

   2564)   
    4.แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบ 
    ลงทุนหมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  โครงการจัดซื้อ
    รถกระเช้าไฟฟ้าอเนกประสงค์  จ านวน 1 คัน  ราคา  2,500,000.-บาท  
    (-สองล้านห้าแสนบาทถ้วน-)  โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
   คุณลักษณะเฉพาะ 

  ๑. ตัวรถยนต์ 
  ๑.๑ ตัวรถและโครงสร้างตามมาตรฐานของโรงงานผู้ผลิต 
  ๑.๒ ความยาวช่วงล้อตามมาตรฐานผู้ผลิต 
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  ๑.๓ เป็นรถชนิดไม่น้อยกว่า 6 ล้อ ขับเคลื่อนไม่น้อยกว่า 1 เพลา และมีล้อ 
  อะไหล่พร้อมกระทะล้อ 1 ชุด โดยมีอุปกรณ์ท่ีส าคัญตามมาตรฐานผู้ผลิต 
  ครบถ้วน 
  ๑.๔ ติดตั้งเครื่องปรับอากาศ พร้อมใช้งาน 
  ๑.๕ ติดฟิล์มกรองแสงต้องเป็นค่ามาตรฐานจากโรงงานผู้ผลิตที่เชื่อถือได้ ตาม 
  กฎหมายก าหนดพร้อมใบรับประกัน 
  ๑.๖ ติดตั้งวิทยุเครื่องเล่น CD,MP3 ติดตั้งล าโพงไม่น้อยกว่า 2 ตัว 

  ๒. เครื่องยนต์ 
  ๒.๑ เครื่องยนต์ดีเซลขนาดไม่น้อยกว่า 4 สูบ 4จังหวะ ระบายความร้อนด้วยน้ า
  เป็นเครื่องดีเซลที่ได้ไม่ต่ ากว่ามาตรฐาน มอก. 2315-2551หรือ สูงกว่า 
  ๒.๒ มีก าลังสูงสุดไม่น้อยกว่า 150 แรงม้าท่ีรอบไม่เกิน 3,000 รอบ/นาท ี

  ๓. ระบบส่งก าลัง 
  ๓.๑ คลัทช์เป็นแบบมาตรฐานผู้ผลิต 
  ๓.๒ เกียร์เป็นแบบกระปุกเดินหน้าไม่น้อยกว่า 5 เกียร์ เกียร์ถอยหลังไม่น้อยกว่า 
  1 เกียร์ 
  ๔.ระบบบังคับเลี้ยว 
  ๔.๑ พวงมาลัยขับทางขวามีระบบช่วยผ่อนแรง (HYDRAULIC POWER  STEERING) 

  ๕. ระบบกันสะเทือน 
  ๕.๑ ตามมาตรฐานผู้ผลิต 

  ๖.ระบบห้ามล้อ  
  ๖.๑ ตามมาตรฐานผู้ผลิต 

  ๗.สมรรถนะรถ 
  ๗.๑ สามารถรับน้ าหนักตัวรถ ส่วนประกอบ เครื่องมือและอุปกรณ์ประจ ารถขณะ 
  บรรทุกเต็มสมรรถนะ (GROSS VEHICLE WEILGHT) ไม่น้อยกว่า7,400 กิโลกรัม
  ๘.ระบบไฟฟ้า 
  ๘.๑ ใช้ระบบไฟฟ้า 24 โวลท์ 
  ๘.๒ มีอัลเทอร์เนเตอร์ชนิด 24 โวลท์ ขนาดไม่น้อยกว่า 35 แอมแปร์ 
  ๘.๓ มีแบตเตอรี่ชนิด 12 โวลท์ขนาดบรรจุไม่ต่ ากว่า 60 แอมแปร์/ชั่วโมง  
  จ านวน 2ลูก 
  ๘.๔ มีสัญญาณไฟถูกต้องครบถ้วนตามกฎจราจร 

  ๙.กระบะบรรทุก 
  ๙.๑ กระบะบรรทุกรูปทรงเหลี่ยม  ส่วนพื้นสร้างด้วยเหล็กมาตรฐานอย่างดีมีความ
  หนาไม่น้อยกว่า 4.5 มม. ส่วนอ่ืน ๆ สร้างด้วยเหล็กมาตรฐานอย่างดีหนาไม่น้อย
  กว่า 3 มม. 
  ๙.๒ กระบะด้านข้างและด้านท้ายสามารถเปิดลงได้ท้ัง  3 ด้าน   

  ๑๐.ชุดกระเช้าไฟฟ้า 
  ๑๐.๑ แขนบูมสร้างด้วยเหล็กทนแรงดึงสูง (Extra High  Strength steel) ม ี
  ความเค้นที่จุดคราก (yield Strength) ไม่น้อยกว่า 700 นิวตัน/ตารางมิลลิเมตร 
  (N/mm.2) 
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  ๑๐.๒ แขนบูมเป็นแบบพับได้ แขนบูมท่อนปลายสามารถยืดออกได้ในแนวราบ 
  และแนวตั้งด้วยระบบไฮดรอลิกได้ไม่น้อยกว่า 2 เมตร  ปรับให้ขึ้น-ลง เร็ว-ช้าได้ 
  ๑๐.๓ กระเช้าสามารถยกได้สูงจากพ้ืนดินไม่น้อยกว่า 12 ม. (วัดจากพ้ืนดินถึง 
  ปากกระเช้า) 
  ๑๐.๔ ฐานกระเช้าติดตั้งอยู่ในกระบะตอนท้าย 
  ๑๐.๕ ชุดคอนโทรลควบคุมการท างานอยู่ที่ฐานบูมและบนกระเช้า 
  ๑๐.๖ กระเช้าสามารถหมุนสวิงได้ไม่ต่ ากว่า 600 องศา อย่างต่อเนื่อง 
  ๑๐.๗ กระเช้าสามารถหมุนปรับสวิงเร็ว-ช้าได้ 
  ๑๐.๘ กระเช้ารับน้ าหนักได้ไม่น้อยกว่า 200 กก. และสามารถบรรทุกคนงานได้
  ไม่น้อยกว่า 2 คน  
  ๑๐.๙ ชุดคอนโทรลควบคุมขาหยั่งติดตั้งอยู่ท่ีฐานกระเช้า 
  ๑๐.๑๐ มีขาหยั่งไฮดรอลิกกันล้มทั้ง 4 ด้าน (คู่หน้า และ คู่หลัง) 
  ๑๐.๑๑ ต้องติดตั้งโครงกระเช้าซ่อมไฟฟ้าไว้ที่ปลายบูมเครน 
  ๑๐.๑๒ โครงกระเช้าต้องมีที่ล็อคโครงกระเช้าเพ่ือป้องกันโครงกระเช้าในขณะ 
  ปฏิบัติงาน ป้องกันกระเช้าตก ซึ่งจะล็อคอยู่ในต าแหน่งในกรณีสายไฮดรอลิกรั่ว 
  ขาดหรือกรณีเกิดขัดข้องเสียหายกับระบบไฮดรอลิก 
  ๑๐.๑๓ กระเช้าไฟเบอร์กลาส  ต้องสามารถทนแรงดันไฟฟ้าได้ไม่น้อยกว่า  
  6,000 โวลท์ ต้องน าผลการทดสอบแรงดันไฟฟ้า ของกระเช้าจากหน่วยงาน 
  ทางด้านไฟฟ้าของรัฐ หรือ สถาบันที่เชื่อถือได้ มาแสดงในวันยื่นเสนอราคา 
  ๑๐.๑๔ ชุดกระเช้าซ่อมไฟฟ้าเป็นผลิตภัณฑ์ได้รับมาตรฐาน มอก./ISO 9001  
  โดยแนบแคตตาล็อคเอกสารหลักฐานและหนังสือแต่งตั้งตัวแทนจ าหน่ายมาแสดง
  ในวันยื่นเสนอราคา 

  ๑๑.ระบบสัญญาณไฟส่องสว่างฉุกเฉิน 
  ๑๑.๑ ด้านบนหลังคารถ ติดตั้งสัญญาณไฟฉุกเฉินแบบวับวาบจ านวน 1 ดวง 

  ๑๒.การพ่นสีและตราหน่วยงาน 
  ๑๒.๑ ตราหน่วยงานและตัวอักษรต่าง ๆ ตามแต่หน่วยงานก าหนด 
  ๑๒.๒ ภายนอกพ่นด้วยสีกันสนิมอย่างดีไม่น้อยกว่า 2 ชั้น แล้วจึงพ่นทับด้วยสี 
  จริงไม่น้อยกว่า 2 ชั้น 
  ๑๒.๓ ภายในตัวถังใต้บังโคลนหน้า บังโคลนหลัง พ่นด้วยบอดี้ชู้ดไม่น้อยกว่า 2 ชั้น 

  ๑๓.เครื่องอัดจารบีไฟฟ้าจ านวน 1 ชุด 
  ๑๓.๑ เครื่องอัดจารบี ใช้ส าหรับอัดจาระบีของเครื่องจักรและเครื่องมือต่างๆ เพื่อ
  บ ารุงรักษา โดยใช้ระบบไฟฟ้าขนาด 24 โวลท์ ซึ่งสามารถท าแรงดันได้ไม่น้อย 
  กว่า 300 กิโลกรัม สามารถอัดฉีดได้ไม่น้อยกว่า 0.5 ลิตรต่อนาที มีปริมาตร 
  ความจุได้ไม่น้อยกว่า 20 ลิตร พร้อมแนบแคตตาล็อกเอกสารหลักฐานการ 
  รับรองมาตรฐานมาแสดงในวันยื่นเสนอราคา 

   ๕.แผนงานเคหะและชุมชน  งานสวนสาธารณะ  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  
   ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร  โครงการจัดซื้อรถฟาร์มแทรคเตอร์พร้อมติดตั้ง 
   อุปกรณ์ตัดหญ้า  จ านวน 1 คัน  ราคา  2,800,000.-บาท  (สองล้านห้าแสนบาทถว้น)   
   โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
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    คณุลกัษณะทางเทคนิค 
   ๑. ระบบเครื่องยนต์ 

   1.1 เป็นเครื่องยนต์ดีเซลไดเรคอินเจ็คชั่น ชนิด 4 สูบ 4 จังหวะระบายความร้อน
   ด้วยน้ า 
   1.2 ปริมาตรกระบอกสูบไม่เกิน  4,000  ซีซี 
   1.3 ปั๊มน้ ามันเชื้อเพลิงแบบ Inline ,  จ่ายน้ ามันเชื้อเพลิงด้วยระบบไฟฟ้า 
   1.4 มีก าลังแรงม้าสูงสุดไม่น้อยกว่า 90 แรงม้า ที่รอบเครื่องยนต์ไม่เกิน  2,200  
   รอบ/นาท ี
   1.5 คลัตช์ขับเคลื่อนชนิดแห้งแผ่นเดียว  พร้อมคลัตช์ พี.ที.โอ. แบบอิสระ และ 
   รอบ  พี.ที.โอ. ไม่น้อยกว่า  540  รอบ/นาที และไม่เกิน 1,000 รอบ/นาที 

๒. ระบบบังคับเลี้ยว 
  ๒.๑ ระบบพวงมาลัยแบบไฮโดรสตาติก 
  ๒.๒ รัศมีวงเลี้ยวไม่เกิน  4,200  มิลลิเมตร 

   ๓. ระบบส่งก าลัง 
  ๓.๑ มีเกียร์เดินหน้าไม่น้อยกว่า  16  เกียร์  เกียร์ถอยหลังไม่น้อยกว่า  8  เกียร ์

   ๔. ระบบเฟืองท้ายและเบรก 
   ๔.๑ เป็นระบบแบบศรีเดือยหมูและมีระบบล็อคเพลาท้าย 
   ๔.๒ แผ่นเบรกแช่ในน้ ามัน มีระบบล็อคเบรกขณะจอด 

   5. ระบบไฮดรอลิค 
   ๕.๑ ปั๊มไฮดรอลิคแบบฟันเฟือง 
   ๕.๒ อัตราการไหลของน้ ามันไฮดรอลิคไม่น้อยกว่า  37 ลิตรต่อนาที 
   ๕.๓ ความดันระบบไฮดรอลิคไม่น้อยกว่า  2,300  ปอนด์ต่อตารางนิ้ว 

   ๖.น้ าหนักขณะปฏิบัติงาน (OPERETING WEIGHT) 
   ๖.๑ น้ าหนักขณะปฏิบัติงานไม่รวมอุปกรณ์อ่ืน ๆ ไม่น้อยกว่า 3,500 กิโลกรัม  
   (ไม่รวมน้ าหนักถ่วง) 

   ๗.ระบบไฟฟ้า 
   ๗.๑ ไดชาร์ทขนาดไม่น้อยกว่า 65 แอมแปร ์

  ๗.๒ แบตเตอรี่ขนาด 12 โวลท์ 100 แอมแปร์ต่อชั่วโมง 
  ๗.๓ หน้าปัดมีระบบสัญญาณเตือนต่าง ๆ ตามมาตรฐานผู้ผลิต 

   ๘.ขนาดยางและล้อ 
   ๘.๑ ยางหน้าขนาดไม่น้อยกว่า  11.2 - 24   
   ๘.๒ ยางหลังขนาดไม่น้อยกว่า  18.4 – 30   

   ๙.ใบมีดดันหน้า 
   ๙.๑ ควบคุมต าแหน่งใบมีดดันหน้าด้วยระบบไฮดรอลิค ความกว้างไม่น้อยกว่า  
   2,100 มิลลิเมตร  ความสูงไม่น้อยกว่า 500 มิลลิเมตร ตามมาตรฐานผู้ผลิต 

๑๐. อุปกรณ์มาตรฐาน 
   ๑๐.๑ โคมไฟส่องสว่างหน้า – หลัง  และมาตรฐานวัดต่าง  ๆ  ตามมาตรฐาน 
   โรงงานผู้ผลิต 
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    ๑๑.อุปกรณ์ต่อพ่วง 

   ๑๑.๑ เครื่องตัดหญ้าไหล่ทาง 
  ๑๑.๑.๑ เป็นเครื่องตัดหญ้าไหล่ทางที่ติดท้ายรถฟาร์มแทรกเตอร์แบบ  3  จุด 
  ๑๑.๑.๒ สามารถติดตั้งกับรถฟาร์มแทรกเตอร์ ตั้งแต่ขนาด 90 แรงม้าข้ึนไป 
  ๑๑.๑.๓ สามารถตัดหญ้าได้กว้างไม่น้อยกว่า  120 เซนติเมตร 
  ๑๑.๑.๔ สามารถตัดหญ้าได้ไกลในแนวราบไม่น้อยกว่า  480 เซนติเมตร 
  ๑๑.๑.๕ สามารถตัดหญ้าได้สูงในแนวดิ่งได้ไม่น้อยกว่า 500 เซนติเมตร 
  ๑๑.๑.๖ หัวตัดหญ้าสามารถหมุนได้ไม่น้อยกว่า  230  องศา 

๑๑.๑.๗ มีระบบป้องกันมอเตอร์ไฮดรอลิคหัวตัดหญ้าขณะท างาน มีเศษไม้ หรือ
เกิดจากการอัดแน่นของหญ้าจะมีรีลิฟวาล์วป้องกันโดยการตัดน้ ามัน   

  ๑๑.๑.๘ ใบมีดตัดหญ้าเป็นแบบตัววาย (Y) 
  ๑๑.๑.๙ มีระบบ Power slew ไม่น้อยกว่า 115 องศา 
  ๑๑.๑.๑๐ มีสกีท่ีเป็นเหล็กกล้า Forged ติดตั้งจากโรงงานผู้ผลิตมีความหนาไม่น้อยกว่า  
  25 มิลลิเมตร 
  ๑๑.๑.๑๑  มีเฟรม Delta box  เพ่ือปรับความสมดุลขณะท างาน 
  ๑๑.๑.๑๒  มีวาล์วล็อคไม่ให้แขนตก 
  ๑๑.๑.๑๓ ข้อต่อพับทั้ง 2 จุด ต้องเป็นเหล็กกล้า Forged 
  ๑๑.๑.๑๔ หัวตัดมีระบบลอยตัว (Lift float kit)  

  ๑๑.๑.๑๕ มี Oil Cooler with Thermostart ขนาดไม่น้อยกว่า  330 x 280 x 60  
  มิลลิเมตร  ช่วยระบายความร้อนและควบคุมอุณหภูมิของน้ ามันที่ผ่านปั๊ม 

  ๑๑.๑.๑๖ น้ าหนักของเครื่องตัดหญ้า (ไม่รวมหัวตัดหญ้า) ไม่เกิน  950 กิโลกรัม 
  ๑๑.๑.๑๗ โดยผู้เสนอราคาจะต้องแนบหนังสือแต่งตั้งตัวแทนจ าหน่ายจากผู้ผลิต 
  หรือผู้แทนจ าหน่ายมาแสดงในวันเสนอราคา 

   ๑๒.ระบบสัญญาณไฟฉุกเฉิน 
   ๑๒.๑ ติดตั้งสัญญาณไฟฉุกเฉิน LED ทรงกลม จ านวน 1 ชุด 

   ๑๓.เครื่องอัดจารบีไฟฟ้าจ านวน 1 ชุด 
   ๑๓.๑ เครื่องอัดจารบี ใช้ส าหรับอัดจาระบีของเครื่องจักรและเครื่องมือต่างๆ เพื่อ
   บ ารุงรักษา โดยใช้ระบบไฟฟ้าขนาด 12 หรือ 24 โวลท์ ซึ่งสามารถท าแรงดันได้
   ไม่น้อยกว่า 300 กิโลกรัม สามารถอัดฉีดได้ไม่น้อยกว่า 0.5 ลิตรต่อนาที มี 
   ปริมาตรความจุได้ไม่น้อยกว่า 20 ลิตร พร้อมแนบแคตตาล็อกเอกสารหลักฐาน 
   การรับรอง มาตรฐานมาแสดงในวันยื่นเสนอราคา 

   ๑๔.อุปกรณ์ประจ ารถ 
   ๑๔.๑ โคมไฟตามกฎจราจรพร้อมไฟส่องหลังส าหรับท างานตามมาตรฐานผู้ผลิต 

    ๑๔.๒ เบาะนั่งปรับได ้       
   

นายสมบูรณ์  ยรรยง  - กราบเรียนท่านประธานครับจากที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอขอกู้เงินเพ่ือ
สมาชิกสภาฯ   จัดซื้อรถ ทั้งหมด ประมาณสิบกว่าล้านนั้น ตามรายการที่ท่านได้เสนอมานะครับ 
    กระผมในฐานะสมาชิกสภาอยากทราบว่าถ้าเราได้กู้เงินมาแล้วแล้วเราจะน าเงิน 
    จากส่วนไหนมาช าระครับหรือมีแผนการช าระเงินอย่างไร จะต้องช าระภายในกี่ปี
    ในการช าระหนี้ส่วนนี้ และในส่วนของรถหกล้อแบบกระบะเทท้ายใช่แบบดัมพ์  
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    หรือไม่ครับ หรือเป็นแบบธรรมดา และบุคลากรที่ใช้ในการขับรถนั้นเพียงพอ 
    หรือไม่ หรือต้องท าการจ้างเพ่ิมครับ ขอบคุณครับ 
นายวิเชียร  สุคนธประทีป -กราบเรียนท่านประธานครับในส่วนของบุคลากรที่ปฏิบัติหน้าที่นั้น กระผมจะใช้
นายกเทศมนตรีฯ  เป็นชุดเดิมทั้งหมด เพราะว่าบุคลากรในส านักงานของเรานั้นสามารถขับรถได้ 
    หลายประเภท ผมจะจัดเวรในการท างานใหม่ในการขับรถนั้นๆ ในส่วนของการ 
    ช าระหนี้เงินกู้นั้นเราจะน าเงินมาจากงบประมาณท่ีเราตั้งไว้เพ่ือช าระหนี้ในแต่ละ
    ปีครับ ขอให้ท่านสมาชิกมั่นใจในศักยภาพในการช าระหนี้เงินกู้ของเราครับ 

นายมังกร  แก้วพัฒน์  - ขอให้ท่านสมาชิกพิจารณาดูนะครับ ตามเอกสารที่แนบมานี้และจากที่ท่าน
ประธานสภาฯ   นายกได้กล่าวให้ทราบเมื่อสักครู่นี้นะครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม  
    หรือไม่ครับ หากมีข้อสงสัยหรือข้อซักถามเชิญได้เลยนะครับ หากไม่มีผมขอ 
    มตินะครับ (ยกมือ) 
นายวิบูลสุข  ตัณจักรวรานนท์ -กราบเรียนท่านประธานสภาครับ มติที่ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 
เลขานุการสภาฯ   วันที่ 30 สิงหาคม พ.ศ.2565 สรุปผลการลงมติในระเบียบวาระท่ี 4.4   
    พิจารณาอนุญาตกู้เงินจากส านักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 
มติที่ประชุม   อนุญาต  11 เสียง 
    ไม่อนุญาต - เสียง 
    งดออกสียง - เสียง 
ระเบียบวาระท่ี ๕   อ่ืนๆ 
นายมังกร  แก้วพัฒน์  -ในระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอ่ืนๆมีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรหรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ   เชิญครับ 
นายสมบูรณ์  ยรรยง  -กราบเรียนท่านประธานครับเนื่องจากเมื่อสัปดาห์ที่แล้วกระผมได้มีโอกาส
สมาชิกสภาฯ   ปรึกษาหารือกับท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่าเกษม เรื่องแนวเขตการ 
    รับผิดชอบระหว่างเทศบาลต าบลท่าเกษมและองค์การบริหารส่วนต าบลท่าเกษม 
    และองค์การบริหารส่วนต าบลท่าเกษมต้องการปรึกษาหารือเทศบาลฯเพื่อลงไปชี้
    แนวเขตพร้อมๆกัน เพื่อจะได้ง่ายต่อการด าเนินงานในส่วนต่างๆต่อไปครับและจะ
    ไดท้ราบแนวเขตท่ีชัดเจนครับ ขอบคุณครับ 
นายสุริยา  ผลาหาญ  -กราบเรียนท่านประธานครับ สืบเนื่องจากที่ท่าน สท สมบูรณ์ ได้ประสานกระผม
หัวหน้าส านักปลัดฯ  มานั้น เรื่องการชี้แนวเขตกับองค์การบริหารส่วนต าบลท่าเกษม กระผมได้ 
    ปรึกษาหารือกับช่างปรีชาเรียบร้อยแล้ว ส่วนวันนัดที่จะไปด าเนินการกระผม 
    จะแจ้งให้ทราบอีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 
นายมานพ  เพาะแป้น  -กราบเรียนท่านประธานสภาครับ ถนนเทศบาล ซอย 4 ที่เราได้ท าถนนพร้อม
สมาชิกสภาฯ   วางท่อระบายน้ าแต่ว่าท่อไม่ไปเชื่อมต่อกับท่อหลักเหลือเพียงอีกไม่กี่เมตรครับ  
    อยากทราบว่าเป็นเพราะเหตุใดครับ และน้ าจากท่อก็จะลงไปในที่ดินของชาวบ้าน
    เกรงว่าชาวบ้านจะได้รับความเดือดร้อน ขอบคุณครับ 
นายเฉลย  ธนะภูมิชัย  -กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิก และผู้บริหารทุกท่านครับ กระผมขอชี้แจง
ผู้อ านวยการกองช่างฯ  เรื่องท่อระบายน้ านะครับด้วยสาเหตุที่ว่าตอนที่กองช่างได้ออกส ารวจนั้น เรา 
    จะท าการวางท่อไปอีกฝั่งหนึ่ง เพราะอีกฝั่งหนึ่งติดเมนหลักของการประปา เราจึง
    ไม่สามารถวางท่อไปทางนั้นได้ครับ แต่เราจะด าเนินการวางท่อไปเชื่อมไปอีกทาง
    หนึ่งครับ ขอบคุณครับ  



-16- 
นายสามารถ  วงค์ศรีทา  -กราบเรียนท่านประธานครับ เรื่องถนนซอย 3 ก็เกิดปัญหาเดียวกันครับแต่ตัว
สมาชิกสภาฯ   กระผมได้พูดคุยกับช่างปรีชาแล้ว จึงหาทางแก้ไขเรื่องท่อระบายน้ า ซอย 3 นั้น 
    ให้ไปเชื่อมกับเส้นที่ท าไว้ แต่ผมมองในลักษณะของระดับน้ านั้นผมคิดว่าน้ าจะไม่
    ไหล แต่ช่างบอกว่าไหลซึ่งผู้รับเหมาได้แจ้งผมว่ามันที่ 2 กันยายน 2565 เค้าจะ
    ด าเนินการเทถนนแล้ว หากทางผู้รับเหมาเทถนนแล้วเรายังไม่ได้เชื่อมท่อระบาย
    น้ า จะมีแนวทางแก้ไขยังไงครับ 
นายวิเชียร  สุคนธประทีป -กราบเรียนท่านประธานครับ ในส่วนนี่ที่ท่าน สท สามารถ ได้แจ้งกระผมในคราว
นายกเทศมนตรีฯ  นั้น กระผมได้ประสานกองช่างให้ไปด าเนินการแล้วครับ ในส่วนนี้ทางเราได้แก้ไข
    ปัญหาแล้วครับ ขอบคุณครับ 
นายณรงค์  พิดา   -กราบเรียนท่านประธาน ท่านสมาชิก และผู้บริหารทุกท่านครับ กระผมอยากจะ
สมาชิกสภาฯ   ให้ติดกล้องวงจรปิดบริเวณถนน ซอย 11 คือถนนเส้นท่าเกษมถึงคลองทรายครับ 
    เนื่องจากมีรถสัญจรไปมาจ านวนมาก เพื่อความปลอดภัยนะของชาวบ้านและผู้ใช้
    รถใช้ถนนครับ เผื่อมีเหตุการณ์อะไรเราสามารถเอาไว้ดูย้อนหลังได้นะครับ  
    ขอบคุณครับ 
นายวิเชียร  สุคนธประทีป -กราบเรียนท่านประธานสภาครับ ในส่วนที่ท่านสมาชิกได้เสนอมานั้น
นายกเทศมนตรีฯ  กระผมคิดว่าเป็นเรื่องที่ดีนะครับ กระผมขออนุญาตศึกษางบประมาณใน 
    การด าเนินการว่า จะใช้งบประมาณเท่าไร หากไม่มีอะไรติดขัดกระผมพร้อม 
    ด าเนินการให้อย่างแน่นอนครับ ขอบคุณครับ     
นายมังกร  แก้วพัฒน์  -มีสมาชิกท่านใดมีอะไรเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีกระผมขอขอบคุณทุกท่าน
ประธานสภาฯ   ครับ ขอปิดการประชุมครับ 
 
เลิกประชุมเวลา 12.00 น  
 

(ลงชื่อ)                                      เลขานุการสภา 
                         (นายวิบลูสุข  ตัณจักรวรานนท์) 

 
 

     (ลงชื่อ)                                       ผู้บันทึกการประชุม 
      (นายอ านวยโชค  ภูมิวาลย์) 

 

 คณะกรรมการสามัญประจ าเทศบาล ได้ท าการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แล้ว เมื่อวันที่ 
 12 กันยายน 2565 เห็นว่าถูกต้องตรงกับความจริง 
 
                  (ลงชื่อ)                                 ประธานกรรมการ 
                    (นายสมบูรณ์ ยรรยง) 
     
                 (ลงชื่อ)                                 กรรมการ 

                   (นายแสวง จันทกุมาร) 
  
                  (ลงชื่อ)                                กรรมการ 

                     (นายณรงค์ พิดา) 
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 รายงานการประชุมนี้สภาเทศบาลต าบลท่าเกษมได้รับรองแล้ว เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม 2565 
 
 
                (ลงชื่อ)                               ประธานสภาเทศบาล 
       (นายมังกร  แก้วพัฒน์) 
 
 


